

Информационный час

День российской печати



В 1703 г. вышла первая российская газета



Эту газету напечатали 2 января 1703 года (что при пересчете на новый стиль как раз и дает 13-е число) по царскому велению Петра I.





Петр I считал, что газета – это необходимое средство для проведения реформ и утверждения могущества русского государства. Царь лично принимал участие в подготовке «Ведомостей»: отбирал материалы для публикации, правил текст. В газете печатались материалы по военному делу, по вопросам промышленности, строительства флота, развития торговли, успехов науки. Большое внимание уделялось победам русской армии. «Ведомости» пришли на смену рукописным «Курантам», выходящим с 1621 года, и имели огромное преимущество в том, что газету можно было тиражировать и распространять во многих городах России и за рубежом

ВѢДОМОСТИ

ГОТОВСКОЙ НА ДОБУ ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ.



ГОДЪ ДЕСЯТЫЙ.

Выходить ежемь разъ въ недѣлю на Воскресенье.

Главным редактором "Ведомостей" с 1703 по 1714 год был Фёдор Поликарпович Поликарпов.



- Первым редактором “Ведомостей” был директор Печатного двора в Москве Федор Поликарпов, литературно образованный человек, писавший стихи.

Ф. Поликарпов - первый редактор «Ведомостей»



1719 году появился и первый российский репортер, которым стал Яков Синявич. Репортер стал работником редакции, для того чтобы составлять материалы, которые освещали бы события в России, так как стало недостаточным черпать информацию из донесений должностной лиц и выдержек из иностранных газет. Людей нужно было заинтересовать, а работу органов печати поднять на качественно новый уровень. В 1728 году газету стала выпускать Академия наук, поменяв ее название, теперь тираж «Санкт-Петербургских ведомостей» составлял 4 тысячи экземпляров.



13 ЯНВАРЯ

ДЕНЬ

**РОССИЙСКОЙ
ПЕЧАТИ**

С 1 января 1870 года «высочайшим повелением» было позволено «устроить в виде опыта прием в почтовых учреждениях подписки на периодические издания - как русские, так и иностранные». В России это было первое распоряжение о проведении подписки на периодическую печать. А уже к 1914 году в России выходило свыше трех тысяч периодических изданий. После 1917 года этот

праздник был перенесен на 5 мая - день, когда вышла главная советская газета «Правда», и переименован в «День советской печати». Только лишь в 1992 году Указом Президента РФ празднование «Дня российской печати» было вновь возвращено к исторически верной дате - 13 января.



5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Auction

19736epre

«Правда» - первая советская газета



«Правда» После 1917 года День российской печати был перенесен на 5 мая — день, когда вышла в свет главная советская газета «Правда» — и переименован в День советской печати.



Традиции и особенности Дня российской печати

День российской печати отмечается 13 января с 1991 года. В наше время – это профессиональный праздник огромной армии людей, которые трудятся на поприще журналистики. По сути, в их числе не только работники бумажных, но и виртуальных газет и журналов. Ведь сейчас в интернете политических, общественных, научных и публицистических изданий не меньше, чем в реальной жизни! Достаточно сказать, что на начало 2016 года в РФ насчитывается более 40 тысяч печатных изданий. Сколько изданий виртуальных – и подсчитать невозможно.





Сегодня количество печатных изданий в России исчисляется не тысячами, а десятками тысяч. Из них примерно $2/3$ составляют газеты, $1/3$ – журналы и прочая пресса, выходящая периодически. Несмотря ни на какие экономические кризисы и финансовые потрясения, число печатных СМИ в нашей стране продолжает расти. Этот бизнес, особенно поставленный на коммерческие рельсы, считается довольно прибыльным.

Российский день печати отмечается не только в небольших журналистских коллективах, но и на государственном уровне. К этой дате устраиваются фестивали, подводятся итоги журналистских конкурсов, а лучших по профессии награждают на федеральном, региональном и местном уровнях. Одной из самых почетных наград для пишущего журналиста считается премия «Золотое перо России», которая присуждается по итогам конкурса.

Начиная с 1997 года, традиционно в этот день проходит вручение премии Президента России в области СМИ и грантов для поддержки проектов молодых журналистов.

Традиции и особенности Дня российской печати

Начиная с 1997 года, в День российской печати, выдающимся журналистам вручается премия Президента России за заслуги в области СМИ и другие федеральные и губернаторские премии. Молодые журналисты получают государственные стипендии на развитие новых перспективных проектов. К этому дню также стало доброй традицией проводить литературные конкурсы и конференции, на которых представители печатных изданий могут обменяться опытом и поделиться своими планами на будущее.



ПРОФЕССИИ, КОТОРЫЕ ОТМЕЧАЮТ «ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ»

ПИСАТЕЛЬ

— это человек, который создаёт какой-либо осмысленный текст (произведение). Писатели имеют определённый круг читателей, это их основной или один из основных видов деятельности.

ЖУРНАЛИСТ

— это человек умеющий писать и грамотно изложить в письменном виде ход событий. Представители этой профессии готовят информацию — статьи, фотоотчёты, новости для средств массовой информации, интернет-изданий, телеканалов, радио.

ХУДОЖНИК

Раньше картины художников хранились только в музеях или в коллекциях отдельных людей. Сейчас с помощью печатных станков произведениями художников украшают книги и календари, газеты и журналы. Благодаря работникам печати искусство художников входит в каждый дом

Этот праздник очень кстати
В нашу жизнь вошёл не зря.
Отмечаем день печати
Мы в начале января.



Это уж давно не ново,
Но вернее нет пути,
Чем печатным внятным слом
Новость людям донести.

Пусть печатное издание
Каждый день приходит в дом.
И умение, и старанье,
И большая сила в нём.



С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ!

